



1



2

# 第93分钟 绝杀!

在暴雨中国足1:0战胜伊拉克队  
保留亚洲杯出线希望  
网友戏言,老天都感动得哭了

中国队角球,于大宝门前抢点破门

## 补时绝杀 于大宝救命一击

对阵伊拉克,看台上坐了众多大人物,国家体育总局副局长蔡振华来了,以恒大老板许家印为首的众多中超俱乐部投资人来了,里皮和昔日名帅米卢也来了。贺龙体育场更是云集了四面八方赶来的球迷。所有人对这一战的期许,可想而知。

为了在主场拿到这个必须拿下的3分,卡马乔对阵容进行了调整。孙可第一次首发打右前卫,郜林被改造成了左前卫,于海则第一次客串突前前卫。阵容的调整,国足却依旧没给国人带来什么惊喜。上半场国足的机会并不多,亮点也很少,唯有孙可在右路的突破令人眼前一亮。

半场0:0,但伊拉克队员阿里因为孙祥发任意球时提前移动,吃到第二张黄牌,被红牌罚下,这让国足看到了下半场拿下对手的希望。

可是,多一人的国足,并没有体现出多少绝对优势,进攻依旧乏力。更要命的是,长沙开始下起暴雨,造成场地条件糟糕,雨下到最大时,球员在场上看球都有些模糊。

第75分钟,卡马乔派上了于大宝顶替杨旭。尽管国足场面占优,但绝对的机会依旧很少。直到补时阶段,中国队没有放弃的精神带来了回报,郜林冒着受伤危险拼到角球,张琳芃鱼跃冲顶门前,于大宝捡漏将球打进,此时已经是比赛的第93分钟,中国队上演久违的绝杀。

## 以多打少 卡马乔仍被质疑

当于大宝进球后,压抑了一整场的卡马乔在雨中跳了起来,头发早已被雨水打湿。他开始和自己的助手庆祝,在此之前,他一定比所有人都紧张。

1:0,国足收获了一场久违的胜利,也是一场救命的胜利。事实上,自从卡马乔上任以来,外界对他始终有诸多质疑。

一场胜利,可以让卡马乔喘口气了,足协新掌门张剑更是向卡马乔作揖,感谢他和队员的努力。可外界的质疑并没有就此打消。

赛后的新闻发布会现场,没有掌声,只有质问,为什么人数占优,进攻依旧乏力,对此卡马乔解释说,“通常少一人会对防守有一些影响,但罚下之后对他们没有影响太多。首先他们没有进攻,多数球员都在防守,我们唯一能够做的就是继续施加压力给他们。”

卡马乔在发布会最后,特别感谢了长沙球迷,直到这时,他才听到了一些零星的掌声。



赛后,卡马乔喜笑颜开



比赛进行到第93分钟,瓢泼大雨中,幸福突然而至,当于大宝在禁区内破门时,压抑了一整场的国足主帅卡马乔在雨中跳了起来,头发早已被雨水打湿。

1:0!昨晚,在亚洲杯预选赛中,背水一战的中国队在暴雨中绝杀伊拉克队,拿到了晋级亚洲杯路上的关键3分,也让卡马乔和他的球队稍稍松了口气。

本版撰稿 现代快报记者 吕远



完成绝杀后,于大宝激动地庆祝

## 红人

### 国家队首秀就首发,登场75分钟差点助攻 舜天小将孙可亮了

第一次进入国家队,第一场比赛就进入首发阵容,而且是对阵伊拉克的关键战役。24岁的舜天小将孙可已经开始书写属于他的一段传奇经历。

#### 听女友的话 “上场就要玩命”

上个周日,孙可才去国家队报道,这是他的第一次国足之旅,之前连国青国奥都没进过,孙可直接来了个三级跳。

刚去国家队,教练组发了件8号球衣给他,安排他和舜天队友周云住一屋。可到了昨天正式比赛,孙可改穿了13号,这是此前师兄刘建业穿的号码。第一次来到国家队,各种陌生感,各种不熟悉,这些似乎也都正常。到了晚上,孙可总会给远在徐州的女友打电话,谈谈心,聊聊天,说说国家队的队生活。

“我女朋友始终告诉我,到了国家队就要踢出气质来。我的气质她懂,那就是在场上玩命地跑,玩命地抢,到了赛场就要去‘拼’。”孙可告诉记者。

与伊拉克比赛前,记者和孙可通了电话。他说,“其实,我十分希望能出场,哪怕上一分钟,我也会去拼,争取为国家队尽一点力,同时展现我们江苏舜天队球员的风采。”

连他自己之前都没有敢想的事情,变成了现实。昨晚,孙可被卡马乔安排进了首发阵容,而且踢了75分钟。

整个上半场,孙可踢得最出色的,他在右路的突破给对手制造了很大麻烦,多次为球队制造任意球和角球,他的助攻还差点让杨旭破门得分。国足的角球几乎都由孙可主罚,可见他已经赢得卡马乔的信任。除了进攻,孙可在防守端也十分卖力,至少有4次漂亮的抢断,当然也付出了一张黄牌的代价。

#### 抱着学习态度 “我和队友有差距”

首发踢了75分钟,孙可已经用足够出色的表现,打动了全国球迷。名嘴黄健翔点评

说,“孙可头脑清楚,技术运用合理,奔跑轻盈,看上去心理很放松。除了那张黄牌,可称初试过关,甚至是目前中国队进攻上的亮点。”

上半场,孙可右路挑传张琳芃,这一灵气十足的传球更是被网友津津乐道。很多人都笑言,孙可真是大场面球员,第一次代表国足出战,居然还能作出如此放松的动作。

真的不紧张吗?“一点也不紧张,这是不可能的,刚到国家队第一天,连训练都有点紧张,不怎么敢做动作,几天下来渐渐适应了。其实我在舜天也经历了一些大赛,自己也在慢慢成熟。对阵伊拉克,我赛前想得很清楚,上场就玩命去拼,这样也就不容易那么紧张了。”孙可说。

得知外界对自己有那么多好评,孙可显得很谦虚。“其实,这一次到国家队来主要就是来学习的,通过这段时间,我还是感觉到,我和其他国家队球员还有一些差距。”

#### 评价卡马乔 “他话不多,点拨了我”

尽管外界对他的表现充满肯定,但孙可自己告诉记者,“这段时间,比赛打得很多,说老实话我并不在最佳状态,身体非常疲劳,但一种拼搏的信念始终在支撑着我,既然来了就要尽力,也不能给咱舜天队丢脸。”

初来国家队,除了周云,其他队友孙可一个也不熟悉。“刚来时,我谁也不认识,也有点害羞,不太好意思跟其他人打招呼,几天后,慢慢好了,其他队友有时也会主动和我打招呼。”

对于主帅卡马乔,孙可也有自己的认识,“卡马乔主教练话不多,第一天我们来,也是简单打了个招呼,就说,一天前大家还是对手,但从现在起,大家就是一家人了。我觉得卡马乔教练和德拉甘有比较大的区别,德拉甘交代的东西更多更细,卡马乔教练可能是那种点拨式的执教风格,对我也进行了点拨。”



孙可表现给力,征服了很多球迷

## 名嘴和球迷High了

@黄健翔:这场球,中国队孙可和郑智是亮点,于海的问题在教练,不在队员,队员个人还是很努力的。

@评论员詹俊:1:0!大宝,天天见!赢得难看,赢得重要!

@想长胖的瘦子哦:中国队终于绝杀对手了,制造了一次奇迹,我苦苦等了二十五年。

@王小京\_Jing:绝对要入选2013年度感动中国事迹。

@苞谷王佳:看得我都哭了,好久没看国足赢球。

@林家辉Lin:国足赢球,连老天都感动得哭了。

## 简讯

●昨晚,2012-2013赛季CBA总决赛开始首场角逐,广东队在客场以88比81战胜山东队,赢得总决赛开门红。

●昨天,在2013年世界女子冰壶锦标赛中,中国女子冰壶队以6:10不敌日本队,以4胜7负的总成绩排在第8位,未能获得2014年索契冬奥会的直通入场券。